

狮山镇塘头社区以民生工程为抓手,加强文明乡风建设,推动社区焕新颜

民生实事暖人心 文明乡风扑面来



7月的盛夏,树木葱茏,绿意盎然。漫步在狮山镇塘头社区的街头巷尾,主干道通畅、背街小巷整洁。社区内多处施工现场机器轰鸣、紧张有序,一派欣欣向荣,迸发出勃勃生机。

走进塘头社区,约2.3米高的全新彩钢围栏耸立眼前,这是打造“平安村居”的第一道防线。道路硬化、车辆识别道闸智能系统建设等民生工程也正在有序开展。塘头社区党委副书记白洪标介绍,近年来,社区坚持生态文明建设和乡风文明建设“两手抓”,不断谋划推出一批民生实事工程,积极动员乡贤编写村志,为美丽乡村建设和人居环境整治提供内生动力。

补齐民生短板

“水压足了,水量也比之前更大了。”塘头社区油榨经济社村民祥叔拧开水龙头,自来水哗哗涌出。6月末,这里刚完成主供水管设施改造。白洪标告诉记者,为了保障村民基本生活、解决用水问题,塘头社区投入约37万元,重新铺设了一条可满足当地用水需求的供水管。此工程不仅解决了相关沿线住户的低水压问题,还有效改善了沿线区域的供水量,让附近村民的基本生活用水、建设施工用水得到有效解决。

同在6月,塘头社区卫生服务站正式开工建设。该卫生服务站规划建筑面积约654.3平方米。按星级建设标准要



■狮山镇塘头社区加强村居建设,为居民提供优美舒适的生活环境。(通讯员供图)

求,规范设置有全科诊室、中医诊室、内科诊室、康复理疗室等临床科室,也包含了治疗室、输液室、妇女保健室、健康教育室等公共卫生科室。项目建成后,将为塘头社区约1.47万名常住居民提供基本医疗卫生服务,居民的基本医疗服务需求也将进一步得到保障。塘头社区卫生服务站的重建,不仅提高了市民对基层医疗卫生服务的信任度和获得感,也为塘头社区乡村振兴注入新动能。

“增进民生福祉是发展的根本目的。”白洪标表示,塘头社区目前投入约168万元用于基础设施建设,涵盖公厕改造、道路硬化及智慧小区物理围闭等工程。

下一步,在加强基础设施建设的同时,将启动部分经济社街(巷)灯亮化和居委会党建活动室改造建设工程,让村民真切感受到社区为民办实事的决心和效率。

规范引领 试点先行 推进生态宜居美丽乡村建

设以来,塘头社区按照“示范引领、试点先行”的工作方案,计划把岭贝经济社打造为社区内首条乡村振兴示范村。岭贝经济社毗邻南海中央公园、石门实验小学,周边交通路网较为发达。

通过前期摸底调研,实地规划,初步改造方案提出,将完善公共空间功能,对村内行车通道、停车位划线及停车场进行重新布局;修建休闲公园,丰富公园景观和文体活动器械,给村民提供闲庭信步的居住环境;村内墙体进行文化主题彩绘装饰,给乡村增添一抹亮色;并且依据该经济社目前教育资源优势,深挖教育振兴等文化理念。

“试点先行、典型引路、以点带面,相信未来塘头社区村民的生活将会越来越幸福。”岭贝经济社社长曾建文说。

发掘培育文明乡风 文化振兴是其中一个不可或缺的内容。

塘头社区党委书记胡宏卿认为,在工业化、城市化迅速推进的过程中,乡村文化逐渐失去赖以延续的载体。要提升群众的获得感、幸福感,不仅要物质建设上入手,精神文明建设更是必不可少。

早在2018年底,胡宏卿就开始组织队伍编写《塘头村志》。村志共分为八个篇章,从建村由来、政区演变到展望未来,涵盖了经济、文化、教育、民俗及人物风采等方面,图文并茂地展现塘头社区的历史底蕴,目前村志已进入最后修改阶段。

“用前人的嘉言懿行垂范乡里,涵育文明乡风,促进农村和谐、邻里和睦、家庭和美,推动农村各项事业的发展。”胡宏卿表示,乡风文明是乡村振兴之“魂”,将文化资源进行有效盘活,为美丽乡村建设注入文化基因。

文/珠江时报记者 梁凤兴 通讯员 白洪标

在古村里违建? 强力拆除!

狮山查治办以强硬手段,严厉整治宅基地违建行为



珠江时报讯(记者/马一右 通讯员/杜新勇 摄影报道)7月2日,在狮山镇小塘社会管理处组织下,狮山镇小塘查治办联合国土、城管、公安、狮岭村委会等部门共138人,对狮岭村黎西经济社一处新增宅基地违建开展强制拆除行动。

记者了解到,该违建物位于黎边古村内。2019年,该村被列入中国传统村落名录。

为保护好该古村,黎西经济社早在10年前就通过了保护古村的表决,禁止村民拆除和重建古村房屋。

该违建物恰好建在该古村旧房遗址上,目前已建成约90平方米的房屋基础,严重违反了保护古村的相关规定。

为制止违法建设行为,保护古村落群的完整性,小塘查治办多次联合狮岭村委会约谈违建业主。但经数次约谈后,业主并未真正认识到自身的违法行为。为此,小塘查治办联合相关部门开展强拆。

在古建筑的“包围”下,该违建物格外突兀。现场,施工人员先是利用割枪将房屋基础的钢筋柱全部割断,随后炮机进场,逐一拆除梁挡板和全部地基。

“整治宅基地违建是我们今年工作的重点,近期我们加大查治力度,实施每周一拆。”狮山镇小塘查治办常务副主任郑国辉呼吁,违建业主勿心存侥幸,要尽快自行拆除违建物。



■狮山镇小塘查治办拆除狮岭村黎西经济社一处新增宅基地违建。

桂城强制拆除 林岳一宅基地违建

连日来,桂城街道查治“两违”专项工作组共整治10处违建



珠江时报讯(记者/丁当 通讯员/苏国邦 摄影报道)7月2日,桂城街道查治“两违”专项工作组依法强制拆除林岳社区一处宅基地违建。连日来,专项工作组始终保持高压态势,共整治10处违建。

该违建位于林岳社区西一村坑边坊一巷3号之一。该违建现状为框架一层,违建屋主无土地证及房产证,也没有办理报建手续。前期,社区工作人员曾多次与违建屋主沟通,并对屋主发出停工通知,但屋主不予理会。桂城街道查治办接报后,迅速组织国土、城市管理、综治、派出所、交警等相关职能部门,与社区组成宅基地联合工作组,于7月2

日对该违建进行强制拆除。当日,专项工作组还对林岳社区东沙涌口北坊10号西侧一处违建围墙进行快速拆除。

连日来,专项工作组始终保持高压态势,整治叠南社区、平胜社区、平西社区、平北社区、中区社区等10处违建。桂城街道查治办相关负责人表示,一直以来,街道查治办以实现“两违”零增长为工作目标,始终保持打击“两违”的高压态势。除了坚持实行“零报告”日报、快速拆除、网格巡查、建材源头管控、征信“黑名单”等工作机制外,街道查治办还采取强制措施,对新增违建坚持“露头就打、出土就拆”,将顶风抢建、社会影响恶劣的违建坚决予以强制拆除。

截至6月底,桂城查治违法建设面积195.93万平方米,拆除违建187.35万平方米。接下来,桂城街道将持续加大对违法建设的监管及打击力度,重拳整治辖区违建。



■施工人员拆除宅基地违建。

狮山城市管理局联合多部门开展拆违行动

6户楼顶违规加建被拆除



珠江时报讯(记者/林一峰 通讯员/李燕丽 摄影报道)昨日上午,狮山城市管理局牵头开展超高层违建拆除行动,联合国土、规划、建设、公安等相关部门,对狮山镇大圃某小区6户房屋的楼顶违规加建部分进行破坏性拆除。

这6户房屋,均在楼顶加建两层,不仅对周边居民造成恶劣影响,还存在较大的安全隐患。狮山城市管理局前期已对这6户业主进行多次约谈,为他们讲解《中华人民共和国城乡规划法》相关规定,并依法送达相关文书。

由于当事人长期未自行拆除楼顶违规加建房屋的加建部分,狮山城市管理局依法对这些违法建筑物实施破坏性拆除。昨日上午7时许,综合执法队逐一检查这6户违建房屋、清理现场,同时在施工现场拉起警戒线,防止无关人员误入拆除区域。随后,多名施工人员和技术人员进入拆除区域,对加建部分进行施工拆除。

在这些房屋加建部分的最高层,施工人员对加建部分进行破坏性拆除。经一个上午紧张有序的作业,6户楼顶违规加建房屋的加建部分全部完成破坏



■施工人员对加建部分进行破坏性拆除。

性拆除。“接下来,我们将加强对该小区的执法巡查,坚决查处违法建设行为。”狮山城市管理局副局长、大圃城管中队负责人梁志铿表示,通过前期的日常巡查和群众举报,狮山城市管理局大圃城管中队(简称“大圃城管中队”)发现该小区共存在34宗违建行为,都已依法依规定立案查处,首阶段拆除了这6宗楼顶违规加建违建物。未来,大圃城管中队将加强部门联动,对其余违建物进行分阶段整改、拆除。

据了解,狮山城市管理局大圃城管中队近期持续加强违法建设查处力度,对狮山大圃片区

多个小区的违建行为进行严格查处,约谈多名违建业主并派发《责令限期改正通知书》,引导违建业主自行拆除违建部分。狮山城市管理局大圃城管中队相关负责人表示,在执法人员的耐心教育下,大部分违建业主均选择自行拆除违建部分,并在执法人员的持续跟进下完成自拆。

狮山城市管理局相关负责人表示,下一步,将进一步强化部门间的联防联控,加大对违法建设的监管与打击力度,对发现的新增违建予以拆除,做到“露头”就打,把违法建设遏制在萌芽状态,形成“不敢违、不能违”的两违整治高压态势。

分类信息

- 刊登热线: 86224851 13726677228
- ▲佛山市广州市从化区商团遗失空白的广东省社会团体会员费一票据(50份),票据号码:GC27643451至GC27643500,现声明作废。
 - ▲佛山市南海美汇汇儿童游艺服务部遗失银行开户许可证,核准号:J5880029822801,现声明作废。
 - ▲吴伟明遗失与佛山市恒桂房地产有限公司签订的南海大沥丽景花园商租铺位按金收据(金额:¥14400元),现声明作废。
 - ▲佛山市舒恩湾休闲服务有限公司(统一社会信用代码:9144060707350391XL)遗失税控盘,盘号:44-661827059594,现声明作废。
 - ▲佛山市南海大沥盐步双黄熟食有限公司(法人:关伟真)遗失公章、财务专用章、关伟真私章各一枚,现声明作废。
 - ▲飞的汽车服务(东莞)有限公司佛山分公司遗失粤E3056V(蓝色)车辆于2019年8月14日发放的佛山市网络预约出租汽车运输证,运输证号:02002939,现声明作废。
 - ▲飞的汽车服务(东莞)有限公司佛山分公司遗失粤EW181V(蓝色)车辆于2019年5月24日发放的佛山市网络预约出租汽车运输证,运输证号:02001183,现声明作废。
 - ▲佛山市禅城区键强制制衣厂(经营者:余建)遗失公章一枚,现声明作废。

▲佛山市腾爵金属建材有限公司遗失营业执照副本,统一社会信用代码:91440605MA4WGPXNC,现声明作废。

减资公告

▲佛山市新捷成钢铁有限公司(统一社会信用代码:91440604MA530BN48T)经股东会决议决定减少注册资本,拟由原注册资本壹亿元人民币减少至壹仟万元人民币。请相关债权人自本公告见报之日起四十五天内,向本公司提出清偿债务或提供相应的担保请求。特此公告。
佛山市新捷成钢铁有限公司
联系人:薛孝清
联系电话:13798617222